
autotransformador, se houver, na posigao de 
partida.

b) MOTOR COM ROTOR DE ANEIS: Devera 
ser aberta a chave de circuito estatorico. 
Apos a parada, o reostato devera ser 
recolocado na posigao de "arranque".

dos contatos da resistencia dentro da gama de 
regulagem.

PARA SISTEMA DE PORTA-ESCOVAS FIXO
(contato permanente da escova com os aneis) 
As escovas deverao estar corretamente 
acentadas.

3.4. PROPRIEDADES ACUSTICASPARA SISTEMA DE PORTA-ESCOVAS 
LEVANTAVEIS (manual ou automatico)
As escovas deverao estar em contato com os 
aneis e corretamente acentadas.
Apos a aceleragao completa do motor, devera 
se ter a garantia de que o sistema de 
levantamento atuou.

Para urn adequado planejamento no m'vel de 
conforto acustico em residencias, escritorios e 
fabricas, e importante observar como origina-se 
o ruido de motores e como afeta o mvel de 
ruido do ambiente onde estao instalados. As 
seguintes partes de urn motor podem produzir 
ruido na faixa audivel:
1) Sistema de refrigeragao.
2) As escovas.
3) Os rolamentos.
4) O circuito magnetico.

3.3.3. FUNCIONAMENTO

Acionar o motor acoplado a carga ate atingir sua 
estabilidade termica e observar se aparecem 
ruidos e vibragdes anormais ou aquecimentos 
excessivos. Caso houverem variagoes de 
vibragao significativas no conjunto, entre a 
condigao inicial de funcionamento e a condigao 
apos a estabilidade termica, e necessario 
reanalisar o alinhamento e nivelamento. 
Comparar a corrente de linha absorvida, com o 
valor indicado na placa de identificagao.
Em regime continue, sem oscilagao de carga, 
este nao deve exceder a corrente nominal vezes 
o fator de servigo indicado na placa.
Todos os instrumentos e aparelhos de medigao 
e controle, deverao ficar sob observagao 
permanente a fim de que eventuais alteragoes 
possam ser constatadas e sanadas as suas 
causas.
Em caso de motores de aneis devera se 
levantar a real condigao de carga a que o motor 
sera submetido em regime de trabalho, e se 
necessario redimensionar o conjunto de 
escovas. Em caso de duvida, consultar a WEG 
Maquinas.

A parte do motor que predomina como fonte de 
ruido depende do porte da maquina, de sua 
velocidade de rotagao, do grau de protegao 
mecanica (involucro) e da maquina.
O ruido devido ao sistema de refrigeragao e 
propagado pelo ar e geralmente afeta o m'vel do 
ruido apenas do ambiente onde esta instalado. 
Contudo, se o ruido origina-se nos rolamentos 
ou no circuito magnetico, a situagao e distinta: o 
ruido deve-se a vibragdes mecanicas de parte 
ou de toda a maquina, e o som pode 
propagar-se atraves da fundagao, das paredes 
ou tubulagdes da maquina. Este tipo de 
propagagao, atraves de componentes 
estruturais da instalagao, pode ser reduzido, 
pela montagem da maquina em amortecedores 
adequadamente dimensionados; deve-se ter em 
mente que amortecedores inadequados podem 
ate mesmo amplificar as vibragoes.
Os graficos das figuras 3.11 a 3.18 mostram a 
redugao de ruido que pode ser obtida com 
dispositivos; a ilustragao de tais dispositivos e 
feita com uma maquina imaginaria, colocada 
abaixo de cada grafico. A linha pontilhada 
mostra o nivel de ruido sem que nenhuma 
medida visando redugao de ruido tenha sido 
tomada; a linha continua mostra o nivel do ruido 
apos uma das medidas propostas ter sido feita.

3.3.4. DESLIGAMENTO

Cabe aqui, antes de qualquer situagao, uma 
advertencia muito seria: enquanto houver urn 
motor rodando, mesmo depois de desligado, 
constitui perigo de vida tocar em qualquer uma 
de suas partes ativas.

a) MOTOR COM ROTOR DE GAIOLA: Bastara 
abrir a chave do circuito estatorico e uma vez 
parado recolocarmotor, oo
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